



**尼雅 NIYA** 产地生态葡萄酒  
**活在当下 上选尼雅**  
新疆天山北麓稀有小产区 纯粹自然佳酿  
敬请关注“尼雅红酒生活”微信订阅号

真正纯粹的人生味道，只蕴含于生活的每一个当下。亦如尼雅只以天山冰川融水灌溉，汲取“博格达《人与生物圈》保护区”的天地灵气，将纯净化作丰富与醇厚的口感；值得与你共赴每一个精彩当下，品味人生美好。

尼雅官方微信订阅号：www.guonanwine.com  
400-085-3019  
中信国安 荣誉出品  
股票代码：600084

「不是陽澄蟹味好，此生何必住蘇州」。又到秋蟹時節，鮮香蟹味刺激着每個食客的味蕾。今年的陽澄湖大開蟹將於20日起開捕上市，終於趕上了中秋。據蘇州陽澄湖大開蟹行業協會透露，大開蟹將於20日起開捕上市，預計產量下降，大個頭蟹價格看漲。目前，網上預訂已是火熱一片，但消費者需警惕不少宣稱是現貨的冒牌蟹。

# 陽澄湖大開蟹 明上岸 迎中秋

五彩中國



蘇州陽澄湖大開蟹協會執行會長榮偉介紹，陽澄湖大開蟹開捕，一般都在中秋節前後。目前，大開蟹已進入最後一次脫殼階段，這是一年之中生長最旺時期。大開蟹生長喜光照、喜水草，不喜水深，但由於今年夏天氣溫較低，而水位較高，使得大開蟹長勢不如去年，個頭普遍偏小。「大塊頭」大開蟹的產量偏低，突出表現在3.5兩以上母蟹、4.5兩以上公蟹較少。

### 尺寸偏小 價格略漲

協會秘書長嚴金虎介紹，今年大開蟹的準確價格要到出水當天才會得知，不過由於今年南方雨水偏多等原因，大開蟹總產量有所下降，因此價格相較於去年或將有15%的上漲。相較去年總產量在2300噸左右，今年產量預計在2000-2100噸。

陽澄湖一位蟹農說：「今年4兩雄蟹或3兩雌蟹，從蟹農手裡出來的批發價大概是每隻60元（人民幣，下同），約120元一斤，市場銷售價

大約在160-180元一斤。而規格大一點的陽澄湖大開蟹，其售價則可能會比往年上漲一些。」還沒「開湖」，但「紙螃蟹」、「蟹券」等預售方式已經火爆網絡。蘇州陽澄湖大開蟹行業協會透露，今年陽澄湖大開蟹官方授權網售「許配」給了5家電商平台。

### 「六月黃」並非正宗貨

但是，網上也有不少標榜「陽澄湖大開蟹現貨」的商舖。對於未「開湖」何來現貨的疑問，店家解釋稱「是產自陽澄湖的「六月黃」品種，是完全成熟的蟹，選比較嫩。」

然而，行業協會人員介紹說，「陽澄湖大開蟹」是地理標誌產品，並非包括所有產自陽澄湖區的蟹，在9月20號開湖之後捕撈的，符合標準並掛有防偽標記的成蟹才算正宗，其他時間上市的大開蟹，即使產自陽澄湖，也不能冠上「陽澄湖大開蟹」的名頭。

不過，蘇州當地蟹市場店家已整裝待發，陽澄湖大開蟹專賣店密鑼緊鼓地開張，一些船舫完成了改造，許多飯店更新了店招，只等大開蟹開捕上市，將會迎來一年之中最為忙碌、興奮的時節。

（人民網、揚子晚報）

◀陽澄湖大開蟹將於9月20日起開捕上市  
資料圖片

### 「紙螃蟹」網售火爆（人民幣）

198元	公 3.6-4.0兩	4隻
	母 2.6-3.0兩	4隻
398元	公 4.2-4.6兩	4隻
	母 3.0-3.5兩	4隻
658元	公 4.5-5.0兩	4隻
	母 3.6-4.0兩	4隻
4689元	公 6.0兩左右	8隻
	母 4.8兩左右	8隻

▼銀行職員與「嬌嬌」對話

大公報記者盧靜怡攝



## 智能「嬌嬌」銀行上崗

「您好，請問有什麼可以幫到您？」進入銀行大廳，嬌嬌滴的聲音剛傳入耳，半人高「萌萌噠」的白色機器人便迎面而來。在「機器換人」風潮下，交通銀行廣州某支行近日新上崗一位特殊員工——機器人「嬌嬌」，她負責向客戶指引、介紹銀行各業務，可以分擔大堂經理任務。這也是廣東金融系統首次推出廳堂服務智能機器人。

「嬌嬌」的小腦袋是一個觸摸屏，面部表情非常豐富，說笑話、逗唱應付自如，幾天來獲得客人一致好評。她頭部裝有攝像頭和音箱和麥克風，可以感應聲音和動作。記者揮揮手，它馬上打招呼「哈囉」。有客人碰到「嬌嬌」的頭，它還會說：「你摸我的頭幹什麼呀？」聽到「嬌嬌，你跟我過來。」它便跟着記者走動。

「嬌嬌」還能不斷「自我增值」，通過數據庫每天更新知識庫，外匯兌換牌價、貸款利率等最新變化瞭如指掌，這方面一般大堂經理都不及它。」工作人員介紹。據悉，嬌嬌由交通銀行與南京大學共同研究開發，每個造價約10萬元人民幣。

（記者 盧靜怡）

## 浙大生「空氣洗手」獲國際金獎

「用高速流動的空氣代替水來把手洗乾淨。」7名浙江大學的年輕學生通過一年時間的不斷嘗試，將奇思妙想變成現實，並在日前由中國工程院、美國國家工程院、英國皇家工程院聯合主辦的第二屆「全球重大挑戰峰會」學生日競賽中，擊敗來自麻省理工學院、劍橋大學、香港大學等14所全球著名高校參賽團隊，以最高分獲得金獎。

這款「空氣洗手裝置」，通過霧化原理，將空氣與水混合。當使用者站上洗手裝置前的移動踏板上時，人體重力壓沉踏板，通過滑輪組牽引活塞向上擠壓出高速氣流，令水龍頭噴出霧狀水滴。

研發團隊本科生史煜昆介紹，他們研究發現洗手時僅有少部分水用於溶解手上的污漬，而絕大部分的水都用於沖走這些污漬，高速氣流的作用就是替代用於沖洗的水。實驗證實，「在保證相同洗淨程度的前提下，空氣洗手設備能夠節約90%的水。」史煜昆說。

（新華社）

## 少年班誕31歲哈佛教授



▲哈佛大學網頁消息稱尹希晉升到正教授  
網絡圖片

近日，美國哈佛大學物理系網頁上發布了一條消息「尹希晉升到正教授」，這短短一句話引起華人教育界的極大關注。原來，本科畢業於中國科技大學少年班的尹希今年還未滿32歲，刷新了華人在國際名校任教紀錄。在他之前，同樣來自中科大少年班的莊小威在34歲時成為哈佛正教授。

據公開報道，尹希在小學二年級時，就對大學微積分產生了濃厚興趣。後來，9歲半的尹希考入北京八中智力超常實驗班。不到13歲，他又高分考入中國科技大學少年班，成為當時該校最小的一名學生。2001年尹希赴哈佛大學攻讀物理學博士，並於2006年獲得博士學位；哈佛大學破格允許尹希博士留校繼續研究工作；2008年，年僅24歲的尹希博士受聘擔任物理系助理教授。

事實上，中科大少年班創辦近40年來爭議不斷，但同時也英才輩出。在外界巨大輿論壓力之下，中科大少年班卻走出了一個又一個像尹希一樣的學術精英。

（新華網）

## 迷你兵團襲鄭州

17日，近百隻造型各異「小黃人」（港譯：迷你兵團）模型亮相河南鄭州一處商業廣場，吸引了眾多市民前來觀看、合影。



## 「空中芭蕾」

近日，重慶武隆天生三橋玻璃台上演「空中芭蕾」，5位專業舞者在絕壁懸崖上展示舞姿。該玻璃台向外延伸11米，距懸崖底部足足280米。

中新社